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Regione Piemonte
Assessorato alla Pianificazione e Gestione urbanistica

(art. 1, comma, lettera 2, ¢ della legge regionale n. 56 del 5-12-1977)

COMUNE DI | MURISENGO N
Localizzazione amministrativa Localizzazione geografica
Provincia di ALESSANDRIA a. numero d’ ordine

Comprensorio di b. numero grafico

Unita locale dei servizi n. c. altitudine: capoluogo ............ 338 mt

max-min ........ 377/ 178 mt

I. SINTESI SOCIO-ECONOMICA al 1991

1. Popolazione residente al 01/07/2013 |;;é

2 Dinamica demografica: Variaz.assolute Variaz.percent.

’ &t ' 1951 | 1971 | 1991 | 2003 2013 1951-2013 1951-2013
(1951=100)

Popolazione residente complessiva 1831 | 1590 | 1668 | 1504 1448 - 383 -20,91

di  cui: a) nel capoluogo | 884 | 723 - - - -

___b) nelle altre localita 724 | 647 - - - -

abitate...... 223 | 220 ) ) ) )

Poi)olag%one turistica (media | 235 480 600 600 600 +365 155,30

SPATSE. e reeeeeeeeanceneeeenes

annua)......

3. Situazione occupazionale
a. Domanda globale di posti di lavoro = Popolazione economicamente attiva=DL = 710
b. Offerta globale di posti di lavoro= Posti di lavoro esistenti nel comune= OL= 458 di cui nel
secondario 130

c. Saldo domanda-offerta potenziale di posti di 1lavoro............ccecveeevereeennennen. =DL-OL = 252
d. Lavoratori pendolari: in entrata (Lpe) 30
inuscita (Lpu) 110/............... ; saldo pendolari = Lpe - Lpu=-80
e. Saldo domanda-offerta effettiva di posti di lavoro = DL + (Lpe - Lpu) - OL= 172
o e Variaz. percent.
4. Situazione edilizia 1951 | 1971 | 1991 | 2003 | 2013 1951-2003
(1951 =100)

a. Patrimonio edilizio residenziale: 670 753 785 775 662

.o . 3015 3556 | 3652 3873 | 4807 82%
1) alloggi esistenti in complesso................

e MRS s = ani in | 075|  0d0| 024|024 024
b. Indice di atfollamento m

0,68 0,45 0,46 0,39 0,39 -42%

corsf‘?plesso bitanti . . . &
) . _abitanti situazione i
c. Situazione Eﬁ sovraffolamento 8%1 >1):

?‘gﬁ%ﬁ?};@ﬁ%’ﬁ%ﬁp stagionale e/o turistica 203 | 778 | 982 995|995




II. SINTESI DELL’ USO DEL SUOLO EXTRAURBANO ED URBANIZZATO ANTE VARIANTE

1. Superficie complessiva del territorio comunale =ha. 1525

2. Territorio agricolo (art. 25)
a. terreni messi a coltura (seminativi, prati permanenti,

colture legnose specializzate)..... =ha 135041 = 9330 %
b. pascoli e prati — pascoli permanenti........................ =hal8,16=1,29 %
C. boschi eSiStenti........c.oeevveevveeieeceeceecieeeeee e =ha28,32=2,01 %
d. InCOIti ProdUttiVi......evereeeeieieeieieiee e =ha5,531=34 %
tot. ha 1402,20 = 100 %
3. Territorio urbanizzato (e aree a servizio del territorio urbanizzato)
A. USI PUBBLICI di P.R.G., all’ interno dei perimetri delle aree urbanizzate e urbanizzande
1°) Attrezzature al servizio degli insediamenti residenziali (art. 21.1)
a) aree per |’ istruzione dell’ obbligo.................... .=ha 0,864 = 5,78 % = 2,35mqxab.

b) aree per attrezzature di interesse comune a livello di
quartiere € urbano...........coecveeeveeenveennen.

=ha 1,6712=11,18 %= 4,55 mqx ab.

¢) aree per spazi pubblici, parchi, giochi e sport................ =ha 9,9200=66,40 % = 27,06 mq x ab.
d) aree per parcheggi pubblici...........cccceevereriireennennn. =ha2,4832 =16,64%  6,80mq x ab.
tot. =ha 14,9393 = 100 %= 40,76 mq x ab.
2°) Attrezzature al servizio degli impianti produttivi (art. 21.2)=ha 3,1902 = 20 % della

superficie complessiva degli insediamenti produttivi

3°) Attrezzature al servizio degli insediamenti direzionali e commerciali (art. 21.3). =ha 0,7115 = 10 % della
superficie coperta degli edifici

4°) Servizi sociali ed attrezzature di interesse generale (art. 22)

a) aree per I’ istruzione superiore all” obbligo............. =ha........ P =...J..%=.../...mqxab.
b) aree per attrezzature sociali, sanitarie e ospedaliere:
1) interne ai perimetri dell” urbanizzato.................. =ha........ JA =Yoo= mq X ab.
2) esterne ai perimetri dell’ urbanizzato.................. =ha........ P = Y= mq x ab.
c¢) aree per parchi urbani e comprensoriali:
1) interne ai perimetri dell’ urbanizzato.................. =ha........ J S =..J.%=.../..mqxab
2) esterne ai perimetri dell’ urbanizzato.................. =ha........ J =L Y= mq x ab.
d) aree per impianti o attrezzature speciali:
1) interne ai perimetri dell” urbanizzato.................. =ha........ JA =Yoo=, mq X ab.
2) esterne ai perimetri dell’ urbanizzato.................. =ha........ A =% = mg X ab.
tot. =ha........ YR = 100 :El mq x ab.
5°) Totali:
1) Totale di 1°.....ccoecveieieieeeeeceeee e =ha.14,9393= ... %= 40,76 mq x ab.
2) Totale di4°.....ccooerivineniniieee e =ha./=/%= Omgq x ab.
3) Totale di 1°+4° oo =ha.14,9393= ...%= 40,76 mq x ab
4) Totale di A (1°42°43°4+4°).ccccviriniinciceenne =ha 18,8410# 100 51,40@q x ab.
B. USI PRIVATI di PR.G. all’ interno dei perimetri delle aree urbanizzate e urbanizzande
1) Residenze ed attivita compatibili (comprese le aree 118,04 mq x ab.
libere marginali e intercluse)............. =ha. 43,2640 = 46,04 % =
2) Giardini e parchi privati vincolati ............. =ha. 2,1900 = 2,33 %= 5,97mq x ab.
3) Impianti produttivi: superficie complessiva... =ha. 48,5137 = 51,63 % = 132,37 mq x ab.
4)Attrezzature commerciali, direzionali, =ha. /= /%= /mq x ab.
ricreazionali,private \—‘ \—‘
5) Totale di B (1+24344)....coooveireieeeeeeeeeeee. =ha (93,9677 | = W’ =256,38 mq x ab.
C. TOTALE COMPLESSIVO A+B.............. =ha_ 112.8087 = 307.78 mq x ab.

N.B. : tutte le superfici mq. x ab. sono state verificate in base alla popolazione residenziale teorica



1. SINTESI DELL’ USO DEL SUOLO EXTRAURBANO, URBANIZZATO E URBANIZZANDO secondo le

previsioni di Variante

1. Superficie complessiva del territorio comunale =ha. 1525
2. Territorio agricolo (art. 25)
a. terreni messi a coltura (seminativi, prati permanenti,

colture legnose specializzate)..... =ha 1347,54 =96,61 %
b. pascoli e prati - pascoli permanenti.................. =ha 18,16 =130 %
C. DOSChI €SIStENtI.....uvvieiereiicieieceeiee e =ha 27,17 =194 %
d. InCOIti ProdUttIVi.......everreeeieieeieeieeee e =ha 2,19 = 0,15 %
tot. ha 139506 =100 %
3. Territorio urbanizzato (e aree a servizio del territorio urbanizzato)
A. USI PUBBLICI di PR.G.,, all’ interno dei perimetri delle aree urbanizzate e urbanizzande
1°) Attrezzature al servizio degli insediamenti residenziali (art. 21.1)
a) aree per |’ istruzione dell” obbligo...................... =ha 1,5631 =9,66 % = 5,21 mqx ab.
b) aree per attrezzature di interesse comune a livello di
quartiere € urbano...........c.ceceeeeeveennnne. =ha2,3301 = 14,40 %= 7,75 mqx ab.
c) aree per spazi pubblici, parchi, giochi e =ha9,3042 = 57,51 %=30,96 mq x ab.
] 010) ¢ PO
d) aree per parcheggi pubbliCi..........ccccveveeveerienrennnne =ha2,9819= 18,43 %=9,92mqx ab.
tot. =ha 16,1793 = 100 = 53,84mq x ab.
2°) Attrezzature al servizio degli impianti produttivi (art. 21.2)=ha 2,2699 =20 % della
superficie complessiva degli insediamenti produttivi
3°) Attrezzature al servizio degli insediamenti direzionali e
commerciali (art. 21.3).....cccoevevennennienienccneeeeeens =ha0,7115 =10 % della superficie coperta degli
edifici
4°) Servizi sociali ed attrezzature di interesse generale (art. 22)
a) aree per I’ istruzione superiore all’ obbligo......... =ha........ J T =...J.%=.../..mqxab.
b) aree per attrezzature sociali, sanitarie e ospedaliere:
1) interne ai perimetri dell’ urbanizzato................. =ha........ JA ==, mq X ab.
2) esterne ai perimetri dell” urbanizzato............. =ha..../o...=. Y%= mq X ab.
c¢) aree per parchi urbani e comprensoriali:
1) interne ai perimetri dell’ urbanizzato.............. =ha........ JS = LY= mq x ab.
2) esterne ai perimetri dell” urbanizzato................. =ha........ J == mq x ab.
d) aree per impianti o attrezzature speciali:
1) interne ai perimetri dell” urbanizzato.................. =ha........ JA =Yoo= mq X ab.
2) esterne ai perimetri dell’ urbanizzato................. =ha........ J = Y= mq x ab.
Tot. =ha........ / = 100 = _/ mq x ab.
5°) Totali: I_I
1) Totale di 1°.....oooieieiiirieiecececcce =ha. 16,1793 = ...%= 53,84 mqx ab.
2) Totale di4°.....cceoeevieieeeieeceee =ha./ =/%= Omgq x ab.
3) Totale di 1°+4° ..o =ha. 16,1685 = ...%= 53,84 mqx ab
4) Totale di A (1°4+2°+3°+4°)....cviiiieieierenrnn. =ha 19,1607 = 100 63,76 mqx ab.

B. USI PRIVATI di PR.G. all’ interno dei perimetri delle aree urbanizzate e urbanizzande
1) Residenze ed attivita compatibili (comprese le aree

L]

56,65 mq x ab.

7,73 mq x ab.

151,49 mq x ab.
0,00 mq x ab.

libere marginali e intercluse)............. =ha.16,0333 =26,24 %=
2) Giardini e parchi privati vincolati ............. =ha. 2,1900 =3,58 %=
3) Impianti produttivi: superficie complessiva... =ha. 42,8740 =70,18 %=
4)Attrezzature commerciali, direzionali, =ha. 0= 0,00%=
ricreazionali,private

5) Totale di B (1424344)...cccoiviiiiiicccneneeeeen =ha 61,0973 = 100

C. TOTALE COMPLESSIVO A+B.............. =ha 80,2580 = 266;28 mq x ab.

= 15,89an x ab.



IV. SINTESI DEGLI ELEMENTI STRUTTURALI DEL PIANO

1. Posti di lavoro nel secondario

a. posti di lavoro aggiuntivi previsti dal P.R.G. nel secondario n. /
b. totale dei posti di lavoro esistenti e previsti nel secondario n. /
c. aree attrezzate di nuovo impianto e/o di riordino (art. 26) ha. 4,3212

2. Capacita insediativa residenziale teorica (art. 20)

L. Capacita insediativa teorica delle aree a destinazione residenziale in territorio urbano (agglomerati ¢ nuclei), escluse
le aree residenziali ammesse in territorio agricolo, le case sparse e le residenze turistiche (art. 20):

a. immobili consolidati allo stato di fatto................. hal4.391 =P1599

b. immobili soggetti a restauro conservativo............ ha- =P0

c. aree di completamento...........c.eeeveeveereeenneenns ha 7.004 =P781

d. aree di riStrutturazione............ccoveeevveeeicneeeeeneneens ha0,855 =P95

€. aree di ESPANSIONE.........ccvereerreirieeraerieeereseneenaens ha oo v, S

tot ha P 2475

II. Capacita insediativa delle aree a destinazione turistica (art. 82.3):

a. aree per attrezzature turistiche esistenti, confermate ha / =P

b. aree per attrezzature turistiche previste................... ha/ =P /

c. aree destinate a residenza stagionale esistenti,
confermate...........ccceeueee. ha/ =P/

d. aree destinate a residenza stagionale aggiuntive...... ha / = /

e. aree attrezzate a campeggio...................... ha........... [ovorererrinnnns =P........ v

tot ha ...l =P Lo

II1. Capacita insediativa in zone agriCole..........c.eecverievrereerueeceenieneennens =P 530
IV. Capacita insediativa in complesso: Totale di [+1I+IL..................... =P 3005

3. Servizi sociali in insediamenti residenziali (art. 21.1)

a. aree per servizi sociali esistenti.................. ha =2,628 8.74 mq x ab.
b. aree destinate a servizi per il soddisfacimento di fabbisogni pregressi..
ha 11,5779= 38,52 mqx ab.
c. aree destinate a servizi per gli incrementi di
POPOlazZione Previsti........cvevveeeeeereeevenennns ha 19734 = 6.56 mq x ab.
d. aree per servizi sociali in complesso:
totale diatb+c =.....ccocveviririieee e ha 16.1793= 53,84 mq x ab.
4. Territorio da dotare di opere di urbanizzazione primaria
a. per il soddisfacimento di fabbisogni pregressi:
1. completamento delle infrastrutture in aree gia investite da processo
urbanizzativo ma con incompleta dotazione di oo.uu..... ha /
2. dotazione di oo.uu. primarie in aree gia investite da processo urbanizzativo,
ma totalmente prive di 00.UlL.........c.ccvevrerireirenieseiereeeie s ha /
b. per esigenze future..........ccceeevevieveeeceeneeceenieie s ha 8,56
5. Principali interventi pubblici previsti dal PRG
a. aree soggette a piani per I’ edilizia economicae  popolare (art. 41) ha /
1. gia formati e vigenti, da realizzare....................... ha /
2. da formare su aree individuate dal PRG................ ha /
3. da formare su aree da individuare..............c.c....... ha /
b. aree soggette a piani per impianti produttivi (art. 42).........cceceveerveeeeierienenns ha /



